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PREFEITURA MUNICIPAL DE PARIQUERA AÇU - SP 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
 
PORTUGUÊS 
Todas as Provas do 1º Período 
Questão 02 
Houve falha na elaboração da questão – há mais de uma alternativa correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Auxiliar de Serviços Infantis 
Questão 02 
Uma narrativa envolve, basicamente, dois tipos de informações: explícitas e implícitas. As 
primeiras são aquelas que estão na “superfície” do texto, ou seja, estão evidentes para o leitor, 
“escancaradas” nas linhas do texto. Já as implícitas são aquelas que exigem do leitor um maior 
esforço para serem inferidas, pois não constam do texto, porém podem ser subentendidas pelo 
contexto – elas estão “nas entrelinhas”. 
No texto Dragoceronte, há a informação explícita, logo no início da história, de que 
Dragoceronte é  filho de uma união indesejada entre um dragão macho e um rinoceronte 
fêmea. Ambas as famílias – dragões e rinocerontes - eram contra o relacionamento [...]. A 
questão 02 pede que se assinale a alternativa que traz uma afirmação incorreta sobre 
Dragoceronte e, na alternativa D, temos Ele é filho de uma união desejada, que é exatamente o 
contrário da informação que acabamos de citar, o que faz dessa alternativa a correta. 
Quanto à alternativa A, Seus avós o desprezavam, trata-se de uma informação implícita no 
texto: notemos que, quando Dragoceronte perde os pais, procura por seus familiares: 
Ele então dirigiu-se a sua família dragão, que o renegou e não ficou nem um pouco feliz com 
sua presença. Triste e abatido, foi até sua família rinoceronte, que se recusou a recebê-lo. 
 O que está claro nesse trecho é que Dragoceronte foi desprezado pelos familiares, pois não foi 
acolhido, considerando-se, ainda, que as famílias de seus pais não aprovavam a união dos 
filhos. Ainda, entendemos que “família” envolve avós, tios, tias, primos, primas. Portanto, 
afirmar que seus avós o desprezavam, não é uma afirmação incorreta, uma vez que encontra 
suporte no texto a partir de outras informações. 
Assim, a única alternativa que responde adequadamente ao que solicita a questão 02 é a letra 
D, constante do gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
No conteúdo programático de Língua Portuguesa constante do Edital deste Concurso temos o 
item “escritas corretas” que, tecnicamente, refere-se à ortografia do português. A parte da 
Gramática dedicada à ortografia envolve – também - as regras de acentuação gráfica 
(estabelecidas pelo Novo Acordo Ortográfico), uma vez que os acentos são sinais gráficos que 
fazem parte de alguns vocábulos na língua escrita e, não usá-los adequadamente nesses 
vocábulos, é considerado uma incorreção. 
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Dessa forma, o item “escritas corretas” orienta os candidatos deste Concurso que “escrever 
corretamente”, o que envolve todas as regras ortográficas presentes na Gramática do 
português, inclusive as de acentuação, é uma habilidade que será avaliada na prova. 
Recurso indeferido. 
 
Educador Social, Assistente Social e Engenheiro de Segurança do Trabalho 
Questão 10 
Uma narrativa envolve, basicamente, dois tipos de informações: explícitas e implícitas. As 
primeiras são aquelas que estão na “superfície” do texto, ou seja, estão evidentes para o leitor, 
“escancaradas” nas linhas do texto. Já as implícitas são aquelas que exigem do leitor um maior 
esforço para serem inferidas, porém podem ser subentendidas pelo contexto – elas estão “nas 
entrelinhas” e oferecem várias possibilidades de interpretação, desde que encontrem suporte 
no texto. 
No texto Mariana, há a informação explícita de que o personagem Evaristo, morando há anos 
em Paris, ao ser questionado por um repórter sobre como estava naquele momento a política e 
a sociedade do Rio de Janeiro, decide voltar à cidade movido pela curiosidade, como bem 
mostra o trecho: 
Não tendo partido, nem opiniões, nem parentes próximos, nem interesses (todos os seus 
haveres estavam na Europa), mal se explica a resolução súbita de Evaristo pela simples 
curiosidade, e contudo não houve outro motivo. Quis ver o novo aspecto das coisas. 
Já sabemos, portanto, que o personagem voltou ao Rio porque estava curioso – mas por qual 
motivo? No próprio trecho citado, sabemos que ele queria ver o “aspecto novo das coisas”; 
aqui, temos uma informação implícita: entre as várias interpretações possíveis, podemos 
afirmar que ele queria saber como estava a cidade? Obviamente que sim, principalmente pelo 
uso de palavras genéricas como “aspecto” e “coisas”, que podem, inclusive, retomar aquilo que 
o repórter parisiense questionou – a política, a sociedade do Rio. Dizer que Evaristo estava 
curioso para saber como estava a cidade (alternativa A) não se refere somente à cidade em si 
em termos de infraestrutura, mas sim à dinâmica da mesma. Reiteramos: é uma informação 
implícita, cujo entendimento é amplo. 
Notemos, na alternativa A, o uso do verbo estava, que indica um estado de coisas, ou seja, 
Evaristo queria saber da situação em que se encontrava a cidade é uma possibilidade de 
interpretação dessa afirmação. Ainda, entre as alternativas disponíveis na questão 10, a única 
que responde a contento ao enunciado é a letra A, pois as demais contêm informações que 
definitivamente não encontram suporte no texto. 
É importante observarmos que quando Evaristo pergunta por Mariana (que não é sua 
namorada), ele já está no Rio, vindo da Europa – a história começa com o personagem no Rio 
(primeiro parágrafo) e, posteriormente, no segundo parágrafo, há um flashback; no sexto 
parágrafo, a narrativa retorna ao seu tempo inicial. A curiosidade pela vinda ao Rio é, portanto, 
anterior a seu interesse em encontrar Mariana, cuja lembrança foi reavivada por um amigo que 
encontrou na cidade brasileira: 
"Que será feito de Mariana?" perguntou Evaristo a si mesmo, no largo da Carioca, ao despedir-
se de um velho amigo, que lhe fez lembrar aquela velha amiga. 
Assim, a alternativa correta é a letra A, constante do gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
Técnico em Meio Ambiente, Assistente Social, Coordenador de Abrigo, Enfermeiro, 
Farmacêutico e Psicólogo 
Questão 05 
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A palavra antena tem o que chamamos de dígrafo vocálico - /ã/, pois a letra n não é 
pronunciada e nasaliza a vogal a, ou seja, são duas letras que formam um só som. 
A alternativa correta é, portanto, a letra B. 
Consta do Conteúdo Programático de Língua Portuguesa do Edital deste Concurso o tópico 
“Fonema”, o qual inclui o estudo do dígrafo. 
Recurso indeferido. 
 
 
MATEMÁTICA 
Agente Fiscal 
Questão 12 
O candidato argumenta que ao invés de crianças e pessoas deveria ser crianças e adultos. 
Mas, como no enunciado do exercício, fala-se de total de pessoas, que incluem adultos e 
crianças. A resolução é: Considerando X a quantidade total de pessoas, 23/5 = X/40 -> X =184. 
Recurso indeferido. 
 
Agente Comunitário de Saúde, Agente de Organização Escolar, Assistente Social, 
Coordenador de Abrigo, Educador Social, Enfermeira, Engenheiro Civil e Técnico de 
Enfermagem 
Questão 11 
A candidata alega que não é possível ver o índice da raiz. Foi verificado que é possível ver na 
versão impressa. Além disso, em outro processo referente a esta questão, outro candidato se 
manifesta de forma que entendemos que ele conseguiu visualizar o índice. 

A resolução é: 
1

√3
=

1

√3
.
√3

√3
=

√3

3
 e 

1

√9
3 =

1

√9
3 .

√3
3

√3
3 =

√3
3

3
, daí 

1

√3
+

1

√9
3 =

√3

3
+

√3
3

3
=

√3+ √3
3

3
, alternativa B. 

Note que ao multiplicar por √92
3

 ao invés de √3
3

 não está errado, mas ainda é possível 
simplificar para chegar à resposta dada entre as alternativas. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 12 
A resolução é: considerando x o preço da mesa sem desconto, x-10%x=791,10 -> 0,9x=791,10 
-> x=879. Alternativa C. Atentar-se que o desconto é sobre o valor da mesa sem desconto e 
não sobre o valor já descontado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
A resolução é: O máximo divisor comum (mdc) entre 150, 240 e 600 é 30. Daí, os tecidos 
devem ser cortados em retalhos de 30 cm. O retalho de 150cm dará 5 retalhos, o de 240cm 
dará 8 e o de 6m dará 20. Somando os retalhos 5+8+20 = 33. Alternativa D. Atentar-se que o 
exercício pede a quantidade de retalhos e não qual o comprimento dos retalhos. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 
A resolução é: A probabilidade é de 15 em 60: 15/60=1/4. Alternativa A. 
Recurso indeferido. 
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ESPECÍFICAS 
Agente de Organização Escolar 
Questão 18 
Ao contrário do alegado, o gabarito oferece a alternativa D como correta. Esta traz a expressão 
“não deve”, de forma que o socorrista não deve tocar na vítima antes de desligar a corrente 
elétrica. A alternatica C está incorreta porque o socorrista, se utilizar material isolante como um 
cabo de vassoura, por exemplo, poderá tocar na vítima. 
Assim, a resposta está correta e o gabarito deve ser mantido. 
Recurso indeferido. 
 
Assistente Social 
Questão 28 
O ECA em seu Artigo 117 define que a Prestação de Serviços a Comunidade, enquanto 
medida socieducativa, deverá ser cumprida por período não excedente a seis meses. 
Recurso indeferido. 
 
Educador Social 
Questão 18 
A celebração do casamento é gratuita, pois a lei não obriga que o cidadão pague uma taxa 
permitindo a realização da festa de seu casamento. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
A alternativa “E” realmente está errada, afinal o gabarito é a letra “C”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 26 
Atente-se para a mensagem indicada no início da prova de informática que dizia o seguinte: 
“Para responder às questões de informática, considere que todos os aplicativos e sistemas 
operacionais citados estão em português do Brasil e com suas configurações padrões. 
Ademais, considere que a versão do Microsoft Windows 10 é a 1909 e que a versão do 
Microsoft Office 365 é a 1912 (build 12325.20214)"”. 
Portanto, na versão acima descrita, a solução de segurança do Windows 10 é “Segurança do 
Windows”.  
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A extensão .docx pertence a documentos de textos do Microsoft Word. E-mails exportados do 
aplicativo Outlook têm o formato de arquivo .msg 
Recurso indeferido. 

 
Questão 30 
O resultado em uma das opções deveria ser “#VALOR”, pois o x não é um número que pode 
ser adicionado a outro. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Auxiliar de Educador Social 
Questão 18 
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Ao contrário do alegado, o gabarito oferece a alternativa D como correta. Esta traz a expressão 
“não deve”, de forma que o socorrista não deve tocar na vítima antes de desligar a corrente 
elétrica. 
Assim, a resposta está correta e o gabarito deve ser mantido. 
Recurso indeferido. 
 
Engenheiro Civil 
Questão 16 
Conforme Decreto n° 9412/2018, que atualiza os valores licitatórios:  
I - para obras e serviços de engenharia: 
a) na modalidade convite - até R$ 330.000,00 (trezentos e trinta mil reais); 
b) na modalidade tomada de preços - até R$ 3.300.000,00 (três milhões e trezentos mil reais);  
c) na modalidade concorrência - acima de R$ 3.300.000,00 (três milhões e trezentos mil reais). 
Recurso indeferido. 
 
Questão 18 
A questão pode ser considerada dúbia. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 21 
No cronograma consta que em janeiro o canteiro já estava totalmente executado e não cita em 
que dia ele foi finalizado. 
A afirmativa A está correta já que a contratação de mais bloqueiros nesse período aumentaria 
a produção de alvenaria. 
A alternativa B está correta pois o mês de janeiro apresenta parte da infraestrutura realizada, 
logo poderia, ao menos, se iniciar os serviços de fundação. 
A alternativa C está correta já que o sucesso de qualquer obra está totalmente ligado ao seu 
planejamento e controle. 
A alternativa D está correta já que apesar de não citar que a qualidade da mão de obra foi o 
que acarretou o atraso, subtende-se que uma melhor qualidade desta sempre trará maior 
produção. 
Recurso indeferido.  
 
Questão 22 
Na afirmativa A, apesar de não citar o tipo de fundação, sabe-se que uma perfuratriz é utilizada 
nesta etapa, e conforme a tabela apresentada a fundação da obra foi executada nos meses de 
fevereiro, março e abril. 
A alternativa B realmente está incorreta, conforme gabarito, a alternativa correta é a A. 
As alternativas C, D e E, estão incorretas conforme mencionado no recurso e gabarito. 
conforme cita o recurso as afirmativas B, C, D e E estão incorretas. A afirmativa A é coerente já 
que não se pode saber qual o ritmo das atividades posteriores à furação do solo, porém a 
fundação é realizada em 3 meses conforme a tabela, admitindo assim o uso da perfuratriz 
nesse período. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
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Os recursos remetem a afirmativa “b” como correta, porém, esta é incorreta quando cita que o 
plano diretor é definido pelo governo e que a população e associações representativas tem a 
função de fiscalizá-lo. 
Logo, somente a C está correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
Conforme Lei nº12587, “Art. 7º A Política Nacional de Mobilidade Urbana possui os seguintes 
objetivos: 
I - reduzir as desigualdades e promover a inclusão social; 
II - promover o acesso aos serviços básicos e equipamentos sociais; 
III - proporcionar melhoria nas condições urbanas da população no que se refere à 
acessibilidade e à mobilidade; 
IV - promover o desenvolvimento sustentável com a mitigação dos custos ambientais e 
socioeconômicos dos deslocamentos de pessoas e cargas nas cidades; e 
V - consolidar a gestão democrática como instrumento e garantia da construção contínua do 
aprimoramento da mobilidade urbana.” 
Logo conclui-se que a alternativa incorreta seria a “D”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 25 
Conforme descrito no recurso a Lei 6766 menciona loteamentos, já a questão considerou a 
distância de uma edificação e nem haveria alternativa correta para o caso da primeira lei 
mencionada. 
Recurso indeferido.  
 
Questão 26 
Houve desatenção ao cumprimento da norma, sendo que o cobrimento citado está abaixo do 
que pode ser executado. Porém, a questão trata do conceito de cobrimento e não da legalidade 
do projeto em si. Para tanto deve se considerar a alternativa D como correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A questão deve ser anulada já que, conforme mencionado nos recursos, faltam informações de 
dimensão da estrutura e da não consideração da área de armadura para o cálculo. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
A questão traz “cone” de maneira generalizada e não há outra afirmativa mais completa na 
questão, tal seria anulada se o instrumento citado estivesse em total desacordo com a norma o 
que não é o caso. 
Recurso indeferido. 
 
Escriturário 
Questão 17 
Mb é unidade de medida que pode ser utilizada tanto para armazenamento, quanto para 
medida de velocidade. A pergunta é bastante clara e simples; pede apenas para que o 
candidato converta 100 megabits em megabytes. 
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Quanto ao conteúdo, este constava no edital em diferentes pontos, como por exemplo: 
conceitos básicos de software, conceito de pastas, diretórios, arquivos e atalhos e manipulação 
de arquivos e pastas. Afinal, conversão de medidas é a base da informática. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
Mb é unidade de medida que pode ser utilizada tanto para armazenamento, quanto para 
medida de velocidade. A pergunta é bastante clara e simples; pede apenas para que o 
candidato converta 100 megabits em megabytes. 
Quanto ao conteúdo, este constava no edital em diferentes pontos, como por exemplo: 
conceitos básicos de software, conceito de pastas, diretórios, arquivos e atalhos e manipulação 
de arquivos e pastas. Afinal, conversão de medidas é a base da informática. 
Recurso indeferido. 
 
Psicólogo 
Questão 25 
Conforme informações prevista no link abaixo o recurso deve ser indeferido. 
http://satepsi.cfp.org.br/testesDesfavoraveis.cfm#accordionTestes24 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
A questão contém falha na elaboração do enunciado. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Agente Comunitário de Saúde, Agente de Controle de Vetores, Assistente Social, 
Coordenador de Abrigo, Enfermeiro, Farmacêutico, Fonoaudiólogo, Médicos (todos os 
cargos), Psicólogo e Técnico de Enfermagem 
Questão 21 
A resposta correta é a alternativa “b” e não a “d” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “b”. 
 
Questão 22 
A resposta correta é a alternativa “a” e não a “c” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “a”. 
 
Técnico de Enfermagem 
Questão 25 
Não se fala de regiões de saúde na questão e sim de portas de entrada. 
Art. 5º Para ser instituída, a Região de Saúde deve conter, no mínimo, ações e serviços de: I - 
atenção primária; II - urgência e emergência; III - atenção psicossocial; IV - atenção 
ambulatorial especializada e hospitalar; e V - vigilância em saúde. 
Art. 9º São Portas de Entrada às ações e aos serviços de saúde nas Redes de Atenção à 
Saúde os serviços: I - de atenção primária; II - de atenção de urgência e emergência; III - de 
atenção psicossocial; e IV - especiais de acesso aberto. 
Art. 10. Os serviços de atenção hospitalar e os ambulatoriais especializados, entre outros de 
maior complexidade e densidade tecnológica, serão referenciados pelas Portas de Entrada de 
que trata o art. 9º. 

http://satepsi.cfp.org.br/testesDesfavoraveis.cfm#accordionTestes24
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A atenção ambulatorial especializada e hospitalar não é uma porta de entrada e sim 
referenciada pela porta de entrada. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
A questão contém falha na elaboração do enunciado. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Técnico em Meio Ambiente 
Questão 21 
Quanto à respiração fazer parte do ciclo da água, esta banca vai citar dois pontos: 
1.      O próprio site utilizado como referencia pelo candidato fala: "Os animais perdem água por 
meio de processos como a eliminação de urina e fezes, respiração e transpiração. Já as 
plantas perdem água por transpiração, processo em que vapor de água é liberado pelos 
estômatos (estruturas presentes na epiderme vegetal que atuam nas trocas gasosas), e por 
gutação, processo no qual a água eliminada encontra-se no estado líquido. Além disso, parte 
da água que fica incorporada nesses seres é eliminada durante o processo de decomposição." 
Grifo nosso. (https://brasilescola.uol.com.br/biologia/ciclo-agua.htm, acesso em 20 de janeiro 
de 2020) 
2.      A equação bioquímica global da respiração da glicose é: 
C6H12O6 + 6O2 → 6CO2 + 6H2O + energia (referência: qualquer livro de Biologia ou Bioquímica 
ou Ecologia ou Química ou Meio Ambiente que trate do assunto, sem exceção) 
Ou seja, a água faz parte da respiração dos seres vivos e, por consequência, influencia o ciclo 
hidrológico. 
A poluição pontual ocorre quando existe lançamento individualizado e em ponto específico de 
cargas poluidoras. Esse lançamento faz com que o local, por exemplo, uma parcela de solo ou 
uma parte de um corpo hídrico, altere sua qualidade naquela região. Portanto, não afetam o 
balanço hídrico global. A banca ressalta que a alternativa é poluição pontual e não poluição 
difusa. 
Recurso indeferido. 
 
Servente 
Questão 18 
O recurso, por tempestivo, pode ser reconhecido, ainda que ausente fundamentação acerca da 
suposta correção da alternativa E. 
A respeito desta, cumpre-nos observar que a utilização da palavra “facultativamente” a torna 
incorreta, uma vez que as normas impostas pela municipalidade sobre limpeza e conservação 
devem, obrigatoriamente, ser observadas. 
Assim, o gabarito deve ser mantido. A alternativa A é a única correta. 
Recurso indeferido. 
 

 
Lençóis Paulista, 31 de janeiro de 2.020 
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